

王楚钦/孙颖莎夺世乒赛中国首金

休斯敦世乒赛北京时间29日迎来混双决赛日,王楚钦/孙颖莎3:0横扫日本组合张本智和/早田希娜,为中国队赢得本届世乒赛首枚金牌。

MIXED DOUBLES AWARD CEREM



孙颖莎(右)/王楚钦在颁奖仪式上高举冠军奖杯庆祝。

新华社发

在半决赛中,王楚钦和孙颖莎对战中国台北组合林昀儒/郑怡静,首局开场顺利,第二局被对手扳平比分。不过此后二人越打越顺,连赢两局进军决赛。

决赛面对张本智和/早田希娜,王楚钦和孙颖莎发挥得淋漓尽致,以3:0的比分毫无悬念地将这枚金牌纳入中国队囊中。

王楚钦和孙颖莎开局打出7:0的气势,轻松以11:2赢得开门红。第二局,开局阶段比分稍有纠缠,随后王楚钦/孙颖莎没有给对手留下机会,11:5再下一局。进入第三局,王楚钦/孙颖莎越战越勇,从开局就一直保持领先,伴随着全场舞动的国旗和呐喊声,最终将比分定格在11:8。

王楚钦赛后说,决赛对手实力非常强,自己的打法本身就属于比较凶的,之前的比赛还稍有顾虑,到了决赛想法少了,出手也更加果断。

孙颖莎表示:“非常开心能赢下这枚金牌,混双成为奥运会项目后,对我们来说是新的开始、新的挑战,两个人付出了很多,这块金牌是我们非常美好的开始。”

中美混双组合林高远和张安是张本智和/早田希娜在半决赛中的对手,二人在先失两局的情况下奋起直追,最终在决胜局憾负日本组合,获得一枚铜牌。

林高远在赛后采访中说,无论是赛前准备,场上发挥,都已经尽了自己最大的努力去打好这次比赛,可能在一些球的处理上还是有所不足。

张本智和赛后告诉记者,林高远/张安作为一个新组合能够打到世锦赛四强很不容易,两个人挺“凶”的,“把我们打得也很难受”。

据新华社



王楚钦/孙颖莎(右)在比赛中。

新华社发

相关新闻

辽宁女乒两将首战世乒赛收获大

王艺迪拼下铜牌、陈幸同进入八强

首次参加世乒赛,辽宁女乒王艺迪和陈幸同在2021休斯敦世乒赛女子单打比赛中就有着不俗的表现,两人一路过关斩将,外战保持全胜,表现可圈可点。最终,王艺迪不敌孙颖莎获得铜牌,而陈幸同则负于王曼昱止步八强,而孙颖莎和王曼昱进入到了最后的决赛。辽宁乒乓球女队主教练韩阳在接受记者采访时坦言,两位辽宁女乒的姑娘都备战得很刻苦,打得也很拼,但是无奈大赛经验不足,综合实力上还是有所欠缺。

王艺迪连克早田希娜、伊藤美诚

北京时间11月29日,2021休斯敦世乒赛结束了女单半决赛的争夺,辽宁姑娘王艺迪1:4不敌“小魔王”孙颖莎,止步半决赛。首次参加世乒赛就能杀入四强,8进4的比赛又强势战胜伊藤美诚,王艺迪还是给球迷带来了很大的惊喜。

这次世乒赛,王艺迪的晋级之路含金量十足。虽然在前不久的比赛中意外输给老将倪夏莲,但是王艺迪转战世乒赛之后状态明显复苏。4:0战胜倪夏莲后,面对日本00后小将早田希娜,王艺迪虽然遭遇了困难,但是她顶住了压力,4:2惊险淘汰了对手晋级八强。比赛的过程和结果都说明了王艺迪现阶段已经具备强大的技术实力和心理调整能力。“上一次比赛是两人第一次交手,赛前我就想到这个打法第一次不好打,很别扭,但是输了之后也不是坏事,可以看出王艺迪调整得很快。”韩阳说。

1/4决赛,面对日本队头号种子伊藤美诚,王艺迪不仅要承担着阻挡对手的任务,更承受着对手赛前放出想要在女单和女双两个项目上夺冠的豪言。最终这场比赛王艺迪赢得干净漂亮,4:1击败中国女乒最大对手,顺利挺进半决赛。值得一提的是,这是王艺迪首次参加世界大赛,这场胜利帮助中国女乒包揽了本次世乒赛女单比赛的四强席位。

韩阳告诉记者,这次世乒赛期间也组织辽宁女乒的队员一起观看了比赛。“有咱们自己省队的,小队员们看得非常激动,大家通过观看世乒赛学到了很多东西,也激发了大家的训练热情。全运会备战的时候,她们俩回到省队就是对小队员的帮助很多、带动很大。”



在休斯敦世乒赛女单比赛中,辽宁女乒王艺迪(左)和陈幸同都有不俗的表现。



新华社发

陈幸同为大赛经验交了学费

另一位辽宁选手陈幸同在本届世乒赛也展现出了不俗的状态。前三轮比赛,陈幸同都是4:0横扫对手,包括代表德国征战的名将单晓娜。晋级16强后,陈幸同又在16进8的比赛中,4:1战胜了世界排名比自己还高的郑怡静。但无奈在8进4的比赛中,陈幸同遭遇状态正佳的王曼昱。如果不是面对王曼昱,陈幸同也许还有更进一步的可能。

“她俩毕竟是第一次参加世界大赛,经验太少了,把控的火候还不到位。比如凶、稳结合,什么时候该凶、什么时候该稳,把握得不够好。技术上也还是有缺陷,确实综合能力比王曼昱和孙颖莎还是要差一些。”韩阳坦言,大赛的经验是要交学费的,要在比赛中揣摩对手的心思。不过,他相信经过这次大赛的锻炼,两位辽宁女乒姑娘会不断地突破,经历一次次的突破后,到达自己的运动巅峰。

巴黎奥运周期,王艺迪和陈幸同都是国乒主力层向核心层竞争的有力争夺者。国乒女队确实像李隼指导在宣布名单的那样,需要更多中生代、新生代的人才,投入到这次的竞争当中,这次女单5个人,再加上女双运动员的钱天一、6人出战世乒赛,让更年轻一点的队员开始挑大梁,就是要为巴黎奥运周期做好足够的准备。

辽沈晚报记者 王冠楠